Opgaven kansrekening
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Bij woonwarenhuis Lucea wordt onder de naam 52x7+ een servies verkocht. De delen van het servies worden in diverse landen gemaakt. In het centrale distributiecentrum worden de onderdelen uit de diverse landen gemengd, zodat in de diverse filialen de serviesstukken uit de diverse landen willekeurig door elkaar liggen. Behalve aan het stempeltje onderop kun je de herkomst niet zien aan de serviesstukken.

De ontbijtborden uit het servies komen voor 40% uit Turkije, 35% uit Portugal en 25% uit Italië. 

In filiaal Breda liggen 20 ontbijtborden in het schap.

a. Bereken de kans dat precies 8 van die borden uit Turkije komen. (1p)

b. Bereken de kans dat hoogstens 5 borden uit Italië komen. (2p)

c. Bereken de kans dat precies 10, 11 of 12 borden niet uit Turkije komen. (2p)

Maandelijks worden bij filiaal Breda 6000 ontbijtborden geleverd. Bekend is dat na levering (meestal door het transport) 3% van de Turkse, 2% van de Portugese en 4% van de Italiaanse borden beschadigingen heeft. Kansvariabele D is het aantal defecte borden in zo’n levering. 

d. Bereken E(D). (3p)

Joop heeft met korting 10 ontbijtborden gekocht waarvan er 3 beschadigd zijn. Het gaat alleen maar om kleine scherfjes uit de rand, en dat kan Joop niet schelen. Joop ontbijt samen met 3 vrienden.  Zij gebruiken elk een van de ontbijtborden.

e. Bereken de kans dat precies 2 van de ontbijtborden die bij dit ontbijt gebruikt worden beschadigd zijn. (2p)

Opgave 2
Voor de Nederlandse fiets is uit onderzoek gebleken dat 40% terugtrapremmen heeft en 60% met handremmen werkt. Nu wordt voor het Sint-Janslyceum een controle gehouden en er willekeurig 50 fietsers aangehouden.

a) Bereken de kans dat er precies 35 fietsen handremmen hebben. (laat zien met een formule)

b) Bereken de kans dat meer dan 25 fietsen terugtrapremmen hebben.

c) Bereken de kans dat 30 of 31 fietsen handremmen hebben.

LEES VERDER  (

OPGAVE 3

Sjakie vult bij een toets met 32 vierkeuzevragen de antwoorden volkomen willekeurig in. 

De toets wordt met een voldoende beoordeeld als er meer dan 22 vragen goed zijn beantwoord.

a) Bepaal het aantal verwachte goede antwoorden van Sjakie.

b) Bereken de kans op een voldoende.
OPGAVE 4.

Een partij van 1000 blikken sperziebonen liggen al geruime tijd opgeslagen in het magazijn. Hierdoor kunnen we aannemen dat 10% inmiddels over de datum is. 

We nemen willekeurig 8 blikken uit de partij en controleren de datum. Daarbij vragen we ons af hoe groot de kans is dat we drie blikken aantreffen die over de datum zijn.

a)   Is dit een trekking met of zonder teruglegging?

b)   Hoe groot is de genoemde kans?

c)   Bereken de kans ook met een binomiaal kansmodel.

d)   Hoe groot is het verschil tussen beide berekeningen en waarom is het dus ook gerechtvaardigd om te rekenen met een binomiale benadering?

e)   Bereken de kans dat maximaal 3 blikken de datum zijn verstreken.

OPGAVE 5.

Joop en Karel spelen een spel met twee dobbelstenen. Met beide dobbelstenen wordt gegooid en de waarde 

van de worpen opgeteld.

Bij het werpen van totaal 2,3,4,10,11 of 12 dan wint Joop fl.1,- van Karel en bij het gooien van iets anders wint 

Karel fl.1,- van Joop.

Wie zal na het spelen van behoorlijk wat spellen uiteindelijk winst gaan maken?

Beredeneer je antwoord!!

